
VERBALE DEL 13 APRILE 2016

L'anno20I6,jlgiorno13delmesediAprilesièriunitopreSSolasuasedesitainviaS.Ciron.'15,il

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione, a noffna di Regolamento, del Presidente Tomaselli

prot.670438 det 7 aprile 2016 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli.

E' assistito dal Segretario il P.O. Dott.ssa Giovanna Lotà.

Redigono il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia e I'Istr. Amm.vo Davide

Martinez.

Il Presidente Tomaselli chiama l'appello alle ore 09055 e risultano presenti i seguenti consiglieri:

Cangelosi, Cardella, Colletti, Di Fazio, Giocaliero, Guaresi, Inzerillo, La Valle, Sala, Savoca e Terzo.

Risultano assenti i Consiglieri Duminuco, Greco, Marchese e Scarlata.

Verificata la presenza del numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta.

Il consigliere Guaresi chiede l'inversione dell'O.d.G. e il Consiglio approva.

Il Presidente passa al II punto dell'O.d.G, approvazioni verbali sedute precedenti, nominando come scrutatori

i consiglieri Cangelosi, Guaresi, e Sala. Detta nomina viene approvata all'unanimità.

Si dà lettura del verbale del I Aprile 2016.

Il verbale del 1 Aprile 2016 viene approvato all'unanimità per appello nominale alle ore 10,05.

Risultano assenti alla votazione i Consiglieri Duminuco, Greco, Marchese e Scarlata.

Il Presidente passa al III punto dell'OdG: Atti Ispettivi e il Consigliere Sala chiede il prelievo della mozione

361,798 del 1 Aprile 2016 e il Presidente accorda il prelievo.

Si dà lethrra della mozione n. 361798 del 1 Aprile 2016 a firma del Consigliere Sala avente per oggetto:

"Realizzazione delle fasce colorate degli edifici nella località "Costa Sud oltre l'Oreto" e il Consigliere Sala

la descrive motivando quest'iniziativa che dovrebbe a tutti gli effetti inserirsi nel progetto della

riqualificazione della zona, dando un significato allegorico ancorato, appunto. al motivo cromatico agli

edifici, anche perché chi arriva dal mare per raggiungere il porlo di Palermo, come le numerose navi da

crociera, scorgere in lontananza i bei colori e dare la sensazione così di avere una Costa degna di un bel

parlorama dove si affaccia.

Interviene il consigliere La Valle, la quale in merito alla mozione presentata dal collega Sala, mostra alcune

perplessità perché il Comune già di per sé in difficoltà finanziarié, dovrebbe dare priorità ai reali e numerosi

problemi che attanaglia la città, motivo per cui annuncia di astenersi dal voto. Sottolinea poi che sarebbe piir

opportuno coinvolgere in questa lodevole iniziativa del collega i privati facendosi carico delle spese.

Il consigliere Colletti fa un plauso al collega Sala e chiede che tale mozione trova la sua totale adesione tanto

da controfirmarla. Ricorda che anche la Settima Circoscrizione ha già presentato una mozione simile per

quanto riguarda la zona di Arenella, pertanto perconere e realizzare ciò è sinonimo di ottenere una ve{a e



propria "catlolina" d'ingresso nella città. Anche altri consiglieri chiedono di controfirmare la

Consigliere Sala acconsente.

Alle ore 10.15 entra il consigliere Scarlata ed esce il consigliere Terzo.

Prende la parola il consigliere Savoca, anticipando il proprio voto favorevole alla mozione, tiene a precisare

che tale iniziativa andrebbe realizzata anche in quelle zone che non lambiscono il mare. Ricorda, altresì,

prendendo spunto dalla mozione, che occorrere effettuare un accurato sopralluogo su tutta la costa per censire

quelle abitazioni disabitate da tempo e abbandonate al degrado abbattendole creandone di nuove per dare

veramente lustro alla riqualificazione; mentre oggi, purtroppo, si deve constatare che queste catapecchie

risultano essere luoghi dove malintezionati ne hanno preso possesso.

Anche il consigliere Guaresi si esprime in maniera favorevole ma sottolinea che, dato le difficoltà finanziarie

del Comune, sarebbe meglio che gli abitanti, in accordo con l'Amministrazione possano adoperarsi per

ottenere una convenzione e coinvolgere il privato per l' iniziativa inerente a quanto richiesto dal consigliere

Sala.

Alle ore 10.30 entra il consigliere Greco ed esce il consigliere Giocaliero.

Il Presidente Tomaselli, prende atto che gli interventi sono terminati e mette in votazione la moziole, a firma

del consigliere Sala, pro. n. 361798 del 1.4.2016, avente per oggetto: "Realizzazione delle fasce colorate degli

edifìci nella località "Costa Sud oltre 1'Oreto", che viene approvata a maggioranza con la sola astensione del

consigliere La Valle, alle ore 10.35. Sono assenti i consiglieri Duminuco, Giocaliero, Marchese e Terzo.

Alle ore 10.40 escono i consiglieri Cardella,Inzerillo, La Valle e Savoca, alla stessa ora rientra in aula il
consigliere Giocaliero.

Il Presidente Tomaselli passa alle comunicazioni glegge le note di riscontro pervenute alla Presidenza:

Nota pervenuta dall'Area del Verde e della Vivibilità Urbana avente per oggetto: "Richiesta di sopralluogo

congiunto per verifica e ripristino tratto marciapiede di via della Concordia, angolo via Padre Nunzio Russo";

Nota pervenuta dall'Azienda Rap avente per oggetto: "Tombino ceduto viale dei Picciotti, 30";

Nota peruenuta dall'Area della Partecipazione e del Decentramento Servizi al cittadino e mobilità avente per

oggetto : "Specclrio parabolico via Ciaculli 246" ;

Nota peruenuta dall'Area Tecnica di Riqualificazione Urbana e delle Infrastruttura avente per oggetto:

"Richiesta intervento urgente per rifacimento del manto stradale in via Pomara altezza civ. 106 e buca

pericolosa in Corso dei Mille (sottopasso Guarnaschelli)";

Nota peruenuta dall'Azienda Rap avente per oggetto: "segnalazione dissesto marciapiede in via piazza

Fratelli Sant'Anna";

Nota peruenuta dall'Azienda Rap avente per oggetto: o'Intervento rimozione discarica abusiva - via Macello"

Alle ore 10.45 esce il consigliere Di Fazio.
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Terminate le comunicazioni, il consigliere Guaresi chiede la parola per precisare che nell,edizione ojièinu,'o"t
quotidiano "la Repubblica" è stato pubblicato un afticolo a firma della giornalista I. N. dove è riportata la
notizia che l'area industriale Brancaccio è totalmente abbandonata (strade dissestate, mancanza di
illuminazione etc...) e nello stesso afticolo si fa riferimento anche alla'oanomalia,, dell,Irsap, ex Asi; in tutto
questo, a parere del consigliere Guaresi, il ruolo del Consiglio della Seconda Circoscrizione ne esce
ridimensionato, mentre si sa che tanto è stato profuso dalla stesso.

Il Presidente Tomaselli, rispondendo al consigliere Guaresi, afferma che in effetti aveva già richiesto
l'incontro che puntualmente si è concretizzato in Aula consiliare e l,articolo de .,la Repubblica,,
probabilmente è frutto dei lavori svolti proprio in questa sede; il Presidente Tomaselli, poi, tiene a precisare
che l'articolo in questione non l'ha ancora letto e non appena avrà modo di farlo sarà lui stesso a decidere
un'eventuale dichiarazione in merito.

11 Presidente Tomaselli comunica al consiglio che proprio ieri, alle ore 15.00, ha avuto un incontro con
l'assessore Marano, incontro tenutosi alle Auività Produttive per affrontare il trasf'erimento del mercato
rionale settimanale in via Di vittorio. In merito a cio il Presidente Tomaselli comunica che giorno 20 p.v si
svolgerà la conferenza di servizi' con Amat, Rap, Polizia Municipale, Assessorato Verde e vivibilità e

Co'I'Me', presso l'assessorato alle Attività Produttive, e il giorno successivo, presso l,Auditorium, alle ore
16'00, in seduta pomeridiana, riprenderanno i lavori il consiglio circoscrizionale dove saranno presenti le
Associazioni di categoria dei mercatari e i singoli ambulanti. Peftanto, il presidente invita tutti i consiglieri a
notiziare, quanto più possibile, i mercatari per parlecipare ai lavori d'Aula al fine di concordare le modalità
ed i tempi di trasferimento del mercatino in questione.

Alle ore 10.55 esce il consigliere Guaresi.

Il consigliere Giocaliero chiede il numero legale e il Presidente dopo la chiama constatata la mancanza del
numero legale, in quanto sono presenti i consiglieri cangelosi, colletti, Giocaliero, Greco, Sala e Scarlata.
Pertanto alle ore 11.00 la Seduta è sospesa di un,ora.

AIIe ore 12'00 il Presidente Tomaselli richiama l'appello e accertata la sola sua presenza chiude i lavori di
Consiglio.

Il Segretario

(Il P.O. Dott.ssa Giovanna Lotà)
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Il Presidente


